

КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 115 (7583)

Пятница, 16 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Пленум окружкома КПСС

В Ханты-Мансийске состоялся очередной пленум окружного комитета партии. С докладом «О партийно-политической работе в современных условиях перестройки» выступил первый секретарь окружкома КПСС В. А. Чурилов.

От сургутской делегации в прениях выступили заместитель секретаря парткома объединения Сургутнефтегаз В. Ф. Барыбин, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Ю. Родицкий, рабочая деревообрабатывающего завода Т. В. Щербина, секретарь парткома ГРЭС-1 В. М. Беккер, директор газоперерабатывающего завода А. Н. Рязанов.

Пленум обязал горкомы, райкомы и первичные партийные организации усилить спрос

В. ВАСИЛЬЕВ.

* Пятилетка: год четвёртый НАЧАЛСЯ СПЛАВ

По несколько сантиметров в сутки прибывает уровень воды в малых реках. За подъемом ее следят не только речники, которым надо отправлять грузы в глубинку, но и лесозаготовители. Начинается сплав древесины. Итог этой операции во многом зависит от состояния водных транспортных артерий.

Первые тысячи кубометров отправлены потребителям по рекам. Но основная работа впереди. В этом году водным путем предстоит доставить 190 тысяч кубометров деревянного леса. 40 тысяч из них необходимо вывезти в Тюмень на ДСК-500. Это предприятие выпускает дома в деревянном исполнении для северян.

Комбинат оказался в затруднительном положении — отсутствует сырье. Поэтому у коллектива Сургутского леспромхоза появился еще один партнер.

Сейчас решаются вопросы выделения барж для перевозки древесины.

Первую из них поставили под загрузку.

З. СЕРГЕЕВА.

* К 400-летию Сургута ВСПОМНИТЬ И СОХРАНИТЬ

Наш Сургут уже не молод. Скоро ему исполнится 400 лет. Но чувствуем ли мы этот возраст, удалось ли нам сохранить былой дух города, не потерять давние традиции? Увы, нам очень мало осталось от прошлого. И многое не сумели уберечь сами.

Всех, кто любит свой город, кому дорога его история, 25 ИЮНЯ первые улицы Сургута приглашают на свой праздник. Он начнется в 11 часов у здания городского музея

и музыкальной школы № 1.

Гости праздника смогут встретиться со старожилами, послушать о давнишнем сургутском житье-бытие, послушать звучание старинного музыкального инструмента — фисгармонии, подивиться былой мощи колокола сургутской Троицкой церкви, пройтись по старинной бывшей Казачьей улице.

Мало нам осталось от прошлого. Попытаемся же сохранить и восполнить оставшееся, уберечь его от забвения.



ДЕМОКРАТИЯ — ПРИНЦИП ЖИЗНИ

дев это, сурово проучил его. И дед запомнил ту науку — не навреди природе!

Тогда жили безграмотные люди. А мы же — грамотные, с новейшей техникой, а что творим вокруг? Бульдозер валит кедр, а все спокойны. Что с рекой сделали? На царский стол когда-то из Сургута поставляли осетра, нельму. А сейчас что? Задуматься надо обо всем этом. Что внуки наши получат от нас в наследство? Пустыню, наверное... [Ю. А. ГАВРИЛОВ, буряковик].

Попробуйте подняться на вертолете. И вы увидите, что творится с луговиной. Оголена пойма реки, исчезли травы. У заказников в пойме Оби поставили недавно буровую. Кто поставил? Мы же с вами.

[Не представился].

Один из ораторов выступил с домашней «заготовкой» — его стихотворение и куплеты ясного раскрыли его единство с природой, больше за нее. Аплодисментами ответили ему люди.

— Я почти двадцать лет проработала в рыбной промышленности. И душа очень болит за реку. Да, у нас сильна ностальгия по прошлому. А что мы сейчас делаем?

Каждый пятый из нас — рыбак-любитель. Сколько рыбы вылавливаем — так ведь это почти что равняется плану рыбокомбината.

Или другое. Нужно было как-то к ЛЭП проехать. Тракторист, чтобы сократить путь, прямо на газопровод заехал. И здесь, к счастью, машина заглохла.

Знаете, а ведь наш город по очистным сооружениям выглядит куда лучше той же Риги, например. Там только лет пять назад они появились,

[Л. А. ДАНИЛЕНКО].

Эти последние слова выступающей почему-то не пришли по душе собравшимся, и оратора, как сейчас принято говорить, просто «ухлопали», то есть аплодисментами заставили покинуть трибуну.

Кстати сказать, «ухлопывания» были не так уж редки на этой встрече. Несколько раз так выражали мнение представителю медицины. Но оратор все-таки успела сказать, что хотела, приведя цифры по заболеваемости в городе. Однажды находящийся неподалеку в это время от меня В. Я. Шебунов, главный врач города и района, высказал мнение, что приведенные цифры не верны.

И такие опровержения были высказаны и в адрес других ораторов.

Окончание на 2 стр.

ПОГОДА НА ЗАВТРА

Этими фотографиями, конечно же, трудно отразить данное событие в жизни Сургута. И все же, по-нашему, важный момент удалось схватить.

ПОСЛЕСЛОВИЕ, ставшее неожиданно предисловием

...Теперь можно и сознаться. Например, в том, что дни ожидания митинга вызывали во мне и чувство беспокойства. Наверно, оттого, что пришелся один уже увидеть в Баку. И хотя там была другая обстановка, другая «тема», в память и душу тот, мягко говоря, разгоряченный митинг, врезался надолго. Еще, наверное, и потому, что за всю свою жизнь до этого сургутского, 10 июня 1989 года, самой не приходилось ни разу принимать в них участие.

Когда черновой вариант рапорта был закончен, поймала себя на мысли: ведь поистине удивительные события происходят у нас на глазах. И наблюдая демократию в действии, не перестаешь удивляться. Так было и с этим народным форумом.

Потом, когда уже шла назад, к остановке, услышала мнение скептиков. Да, глубоко еще в нас сидит такое упрощенное чувство, подкрепленное словами: вот если бы это, вот если бы то...

Это чувствовалось и в некоторых выступлениях на митинге. И даже, извините меня, были подстрекательно — обижено и ныне еречи: вот-де горисполком, горком партии сделали все, чтобы он прошел не так, как думалось: и место определили не то, и время, и милиция здесь находится.

И даже после слов В. С. Зобнина, представителя «народного фронта», который вместе с А. Л. Сидоровым, заместителем

б) зал сегодня наполовину полон!

И все-таки жаль, что наш «зал» был наполовину пуст. И, конечно, это произошло не только оттого, что люди не нашли дорогу к стадиону (действительно, указатели к месту митинга установлены были лишь в одном месте).

Значит, надо было такой нюанс предвидеть, облегчить поиск. Это одно. Думается, что других задержали неотложные дачные дела, домашние заботы. А трети посчитали, что незачем митинговать, надо ходить и своими руками спасать природу.

МИТИНГ

еще раз показал, как болит душа у многих сургутян за город, природу.

Не были безликими выступления его участников. На трибуну поднимались врачи, поэты, буровики, строители, охотовед, пенсионер...

Вот несколько характерных выдержек из их выступлений.

— Дорогие товарищи! Вот мы сейчас митингуем, а в это время на местном озере Рица бьют два нефтяных фонтана, и никому нет дела. До чего мы довели своим равнодушием природу: нет в тайге куропаток, оленей, исчезают мох и ягель. Сами не бережливы, бессердечны, детей и внуков такими же растим. Помню, дед мой рассказывал, как ему, мальцу, попало в руки первый раз ружье. Прилепил он лист бумаги к дереву и стал стрелять. Так барин, уви-

дев это, сурово проучил его. И дед запомнил ту науку — не навреди природе!

Тогда жили безграмотные люди. А мы же — грамотные, с новейшей техникой, а что творим вокруг? Бульдозер валит кедр, а все спокойны. Что с рекой сделали? На царский стол когда-то из Сургута поставляли осетра, нельму. А сейчас что? Задуматься надо обо всем этом. Что внуки наши получат от нас в наследство? Пустыню, наверное... [Ю. А. ГАВРИЛОВ, буряковик].

Попробуйте подняться на вертолете. И вы увидите, что творится с луговиной. Оголена пойма реки, исчезли травы. У заказников в пойме Оби поставили недавно буровую. Кто поставил? Мы же с вами.

[Не представился].

Один из ораторов выступил с домашней «заготовкой» — его стихотворение и куплеты ясного раскрыли его единство с природой, больше за нее. Аплодисментами ответили ему люди.

— Я почти двадцать лет проработала в рыбной промышленности. И душа очень болит за реку. Да, у нас сильна ностальгия по прошлому. А что мы сейчас делаем?

Каждый пятый из нас — рыбак-любитель. Сколько рыбы вылавливаем — так ведь это почти что равняется плану рыбокомбината.

Или другое. Нужно было как-то к ЛЭП проехать. Тракторист, чтобы сократить путь, прямо на газопровод заехал. И здесь, к счастью, машина заглохла.

Знаете, а ведь наш город по очистным сооружениям выглядит куда лучше той же Риги, например. Там только лет пять назад они появились,

[Л. А. ДАНИЛЕНКО].

Эти последние слова выступающей почему-то не пришли по душе собравшимся, и оратора, как сейчас принято говорить, просто «ухлопали», то есть аплодисментами заставили покинуть трибуну.

Кстати сказать, «ухлопывания» были не так уж редки на этой встрече. Несколько раз так выражали мнение представителю медицины. Но оратор все-таки успела сказать, что хотела, приведя цифры по заболеваемости в городе. Однажды находящийся неподалеку в это время от меня В. Я. Шебунов, главный врач города и района, высказал мнение, что приведенные цифры не верны.

И такие опровержения были высказаны и в адрес других ораторов.

Окончание на 2 стр.

ДЕМОКРАТИЯ — ПРИНЦИП ЖИЗНИ

Окончание.
Начало на 1 стр.

Сургутяне! Земляки! Со- граждане! [Так в листовке обратились к нам организаторы митинга]. Давайте будем вносить сумато- цу в обеспокоенные и без того людские сердца! Да- зайте все-таки с трибуны называть только то, в чем уверены. Не следует, даже переживая за всю «де- ржаву», раз в три, например, увеличивать с падо- сом тот же наш государственный долг. И без тог- го истинное положение дел заставляет подчас отчая- ваться.

Это, так сказать, реплика из зала. Каждый ведь может иметь свою точку зрения, не правда ли?

Но давайте продолжим слушать выступления.

— Почему мы так глухи к призывам? Вспомните слова поэта Евгения Ефу- шенко о том, что надо беречь реки, горы, зверей. Надо убивать зверя лишь в самом себе. А мы не можем подавить его в душе. Бороться нам с вами нужно за экологию души. Вспомните, как «вылизан» был город, когда готовились к приезду М. С. Горбачева.

А когда все вместе по- том выходили последний раз на благоустройство — не вспомнить. Нужны конкретные дела. Предлагаю: навести на улицах чистоту, народному экологическому обществу надо озадачить- ся этим вместе с руководителями города и пред- приятий. И не забывать об окрестных местах.

[М. ШАФИКОВ, водитель].

— Нужно, чтобы горис- полком издал распоряже- ние о том, какой штраф будет налагаться на руко- водителей предприятий, от- дельных граждан за ущерб, нанесенный природе. И чтобы платили они из соб- ственного кармана. И те средства чтобы шли в го- родскую «копилку» для благоустройства города.

[И. Н. КОРОЛЕВА].

В ответ на это выступил А. Л. Сидоров, восполь- зовавшийся правом ведущего: «Я сам родился на этой земле, и душа также болит за наше предатель- ское отношение к приро- де. Но разве можно помочь делу только администра- тивными решениями? Разве возле каждого губ- бителя можно поставить контролера? Все мы не должны допускать варвар- ского отношения ко всему живому. Нужна помощь об- щественности, нужны на- родные экологические комитеты на предприятиях».

...Наступали моменты, когда разговор приобретал острый характер. Проис- ходило это, когда вопрос ка- сался строительства НХК. Здесь мнения «хлестну- лись». И неудивительно. Ведь проблема эта и чисто психологическая — люди не хотят жить поблизости от такого «соседа». «Нет — комбинату» — так зву- чало, за малым исключением, во всех выступлениях. Попросили подняться на трибуне Е. Н. Лаптева, ру-ководителя по строительству НХК, и председателя горисполкома Л. Ю. Рокец- кого.

Скажем прямо, в резком тоне задавались им вопросы. Но ведь комбинат сейчас — общее беспокойство. И они оба это понима-

ют. Хотя тому же предсе- дателю горисполкома, ко- нечно же, обидно, что «от- деляют» его от сургутян. Так уж случилось, что на этой земле у него похоро- нены дед, прадед. Сам он более двадцати лет живет здесь, верит, что в Сургу- те будут расти и внуки. Ведь это потом и его они могут спросить за совер-шающееся в наши дни.

Выступая, Л. Ю. Рокецкий сообщил, что 65 штрафов в этом году взыскали с людей за мусор. Что каса-ется уборки территории, то многие предприятия с пере-ходом на хозрасчет от этого отказываются.

— Говорим об НХК, а сами губим все. Посмотрите, даже здесь, на митинге, уже брошены кем-то в лесу бутылки из-под кваса. «Мы не хотим НХК». Но давайте подумаем, чем будем заниматься завтра? Что будут делать наши де-ти? Сообщают официально: в ТЭО по НХК внесены из- менения, дополнения, они вновь переданы на до-работку. В том виде, в каком они были, мы их подписы- вать не будем. И еще. Видно, что многих интересует будущее города. Так давайте соберемся вместе и по этому вопросу.

Потом с цифрами, при- мерами выступил охотовед, инспектор комитета по охране природы К. Э. Лазарев. Он, как и многие другие, называл строительство НХК экономической авантюрией.

Представитель ГПЗ сказал, что это хорошо, что хоть НХК заставил нас взгля- нуть на состояние приро- ды. Он же призвал гово- рить и показывать правду народу, какой бы она ни была.

ОТСТУПЛЕНИЕ

Вернуться к теме «народ и милиция» заставляет ме-ня сейчас одно из послед- них выступлений гостя го- рода, приехавшего из Тю- мени на митинг, члена эко- логического общества. Толь- ко вернулся из Москвы, многое там увидел. Он об-ратился к собравшимся с призывом быть бдительны- ми, не поддаваться на воз- можные в будущем прово- кации и ни в коем случае не противопоставлять себя представителям органов правопорядка, на них лежит большая ответственность.

В связи с некоторыми вы- сказываниями выступил майор Ф. Н. Бондарук. Он ответил, что им положено быть в местах большого скопления людей. И что нет у них никаких дубинок, и ни от кого они не защи- щаются бронежилетами. «Зачем же нас отделять от народа? Разве мы не входим в это понятие? Нам тоже дорог город, нам тоже небезразлично, каким воздухом дышим и буд- дут дышать наши дети».

Ответом ему послужили аплодисменты. Нет, на этот раз не «ухлопывающие», а поддерживающие.

МИТИНГ

— Я с 1967 года в Сур- гуте. Что хочу сказать: НХК все равно построят. Так вот я — за его чистоту.

[Не представился].

Слова эти покрыли воз-гласы и свист.

— У нас в химцехе ГРЭС-2 есть лаборатория по охране среды, но никто никаких результатов ее работы не знает. Надо по-лагать, она засекречена. Что касается загрязнения,

**ПОГОДА НА ЗАВТРА**

то первая станция в техни- ческом озере «выпускает» хлориды, вторая — суль- фиды, и не надо нам здесь никого обманывать.

[В. ЗМАНОВСКИЙ].

— Я обращаюсь ко всем и каждому в отдельности. Мы говорим об экологии, а что делаем сами? Я имею в виду тех же ку- рящих. Ведь вы носите «карманный крематорий». Одна пачка сигарет — это целая химическая фабрика. А наши дети? Некоторые уже курят с семилетнего возраста. Давайте же, на- конец, вернемся к домашней экологии.

[М. МЕРКУРЬЕВА].

Да, выступления не были безлики, но где-то в се- редине уже началось по- вторение сказанного. Понятно желание высказаться о наболевшем. Но вместе с тем потихонечку стали расходиться люди. Был, на- верное, побит рекорд со- брания в открытом «поме- щении»: более трех часов длилось оно. И когда дело дошло до резолюции, лю- дей оставалось уже совсем немного. После анализа предложений в нее были добавлены самые даль- ние. Сама резолюция не- сколько позже будет на- печатана в газете. Идет ее доработка.

КОММЕНТАРИЙ

Такое вот впечатление у нас осталось. Но хотелось бы знать, совпадает ли оно с оценкой других. И вот что мы услышали.

Муж и жена Фроловы:

— Уверены, что митинги ну-



расходились с мнением, что все это ни к чему и никто нас слушать не буд- дет. Надо многое делать самим, не ожидая резолюции высокого начальства. Дорогу на митинг я не знала, шла по болоту, без тропинки. И столько встре-тилось мне бутылок, ба- нок. Так кто же это принес все сюда? Уж не тот ли заяц, что приносит игрушки детворе? Люди, ведь это тоже наша эко-логия, наше отношение к природе.

С вопросами о митинге мы обратились и к Н. Г. Анникину, первому секре- тарю ГК КПСС.

Он сказал немногое, так как сразу после митинга ехал встречать депутата первого Съезда народных депутатов В. Л. Сидорей- ко.

Хорошо, что митинг состоялся. Чувствуется, что горечь, требовательность, горячность людей идут от заботы о городе. Нали- цо социальная переориен- тация. Людям нужны не только детские сады, дома, магазины, но и чистый во- здух, вода. Полумеры не приемлемы. Что видится мне сейчас: необходимы запуск второй очереди очи- стных сооружений, рекуль- тивизация использованных зе- мель в районе, очистка та- же речек, снижение за- газованности города.

Мне тоже задавали вопросы: почему место для митинга выбрали здесь, а не в центре города? Пред- ставьте себе, если бы ми- тинг проходил, к примеру, на площади у Дома Со- ветов или у ДК «Нефтя- ник». Туда бы шли не толь- ко интересованные лю- ди, а все, привлеченные большим скоплением наро- да. Кто-то что-то не услышал, другой не понял. Один пришел, другой ушел. И началось бы пере-ливание из пустого в по- рожнее. Не было бы ни порядка, ни единства, как, впрочем, и самого митин- га.

Ветеран войны и труда: — Мало сегодня было молодежи. Где же комсомольцы? Это меня очень беспо- коит. Я за такие митинги, но надо стараться го- ворить четко, не отнимать у других время.

Кстати, об этом говори- ли и другие.

Что же касается молоде- жи, то в это же самое время более 90 парней и девятнадцать расчищали зону го- родского пляжа, произво- дили отсыпку. Там же рас- чищали площадку под ак- тостоянку.

С. В. Ликунова, ветеран труда: — Много выступа- ло людей, говорили все вроде бы правильно. Но

здана. Тогда, может быть, надо посмотреть и запре- тить, скажем, проезд по линии крупногабаритного транспорта. Нам не нужны в программе надуманные пункты — жизнь вокруг нас давно уже кричит о своей боли.

Думаю, необходимо со- дать, назовем его условно телефон быстрого реагиро- вания. Установить его мож- но и в исполнкоме, и в комитете по охране при- роды. Уверен, что многое изменится к лучшему, когда Советы станут истин- ными хозяевами.

На митинге правильно говорили, что даже сами его участники успели по- набросать в лесу бутылки. Прошлое воскресенье бы- ло теплым. Так вот, отды- хавшие сургутяне «оста- вили» после себя в лесу 23 пожара. Спорим, говорим об НХК. Но разве дожи- вем мы до него: такие ог- ненные всполохи все скоро сокрутят.

Обидными показались и слова в адрес горкома, горисполкома. Разве, на- пример, заведующий щим отделом ГК КПСС Сав- лентин Петрович Замятин, родившийся здесь, меньше кого-то другого беспокоит- ся о крае? Он стал и членом координационного со- вета экологического обще- ства.

Скажу прямо, мы не бо- ялись митинга. А кого бо- яться? Своих земляков, тех с кем работаем и живем на этой земле? Сегодняш- нее время предъявляет счет и нам, идеологич- ским работникам.

...Да, народное движение существует. Всем нам надо учиться и работать в усло- виях демократизации. Мнения о том, проводить ми- тинги или нет, различны. Как относиться все-таки к ним?.. Наверное, нормаль- но и спокойно. Зачем за- крыть глаза на все про- исходящие изменения. Так это и должно быть, это нормальная политическая жизнь. И митинг — не дань моде.

Наверное, надо было на- писать об этом событии яр- че, аналитичнее. Мне же по горячим следам многое не удалось. Да и в рам- ках митингового времени, судя по объему материа- ла, я тоже не уложилась. Думаю, надо заканчивать. Иначе могут раздаться своеобразные бурные «ух- лопывания», то есть вы- бросите читать.

Л. БОКОВА,
НА СНИМКАХ: фрагмен- ты митинга.

Фото Л. Березинского.



СПРАВИЛ НОВОСЕЛЬЕ МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ ОБЪЕДИНЕНИЯ ТВОРЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ «МАГНИТ» С РОМАНТИЧНЫМ НАЗВАНИЕМ «АРГО».

Расположен он в новом микрорайоне по улице Мира. Помещения, в которых находятся компьютерный зал и небольшой кафе, оформлены с большим вкусом, если не сказать с элегантностью. Трудно поверить, что полгода назад это был рядовой подвал ленпроектовского дома.

Сейчас здесь к услугам посетителей электронные игры с большим набором программ. Кстати, цена здесь ниже, чем в других игроеках города. В舅舅 же зале кафе можно прекрасно провести время и, между прочим, очень вкусно покушать. Поруки тому — кулинарные способности и по-настоящему домашняя кухня «шеф-повара» Арго Владиславы Болиславовны Жуковой.

Фото Л. Березницкого.



* Возвращаясь к напечатанному «КОРМУШКА» для РОДСТВЕННИКОВ

Вы прекрасно знаете, что борьба за выживание в те годы была уделом не только В. Гордянина. В поисках льгот не стоит ветерану разъезжать по стране. Люди, ведущие оседлый образ жизни, льготами пользуются и воспользовались. С квартирой ему маяться не надо — в Кировске есть, деньги зарабатывают сами. В преклонном возрасте автомобиль не нужен, т. к. комиссия не допустит к управлению автомобилем. Если надо детям, пусть

берут в порядке общей очереди.

Все мы дети ветеранов — ныне живущих или уже ушедших. А ушли, как правило, люди, прошедшие всю войну. Ведь ветеранами считаются и те, кто призвался в армию, допустим, 5 мая 1945 года. Льготы нужны, но и пользоваться ими надо с личным тактом и скромностью, не превращать в кормушку для родственников до седьмого колена.

В. СЕЛИВАНОВ,
г. Сургут.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот такое сердитое письмо пришло по поводу корреспонденции «ОБИДА», опубликованной 9 мая нынешнего года в № 86 нашей газеты. Письмо спорное, может быть, слишком резкое. Хотелось бы узнать, а что думают насчет этого другие читатели, ветераны войны. Ждем ваших откликов.

Спорт * Спорт С ЦЕЛЬЮ ПОДГОТОВКИ

к соревнованию зоны Урала и Западной Сибири на первенство Минавтотранса по футболу сборная Североуральской автотранса, состоявшая из игроков Сургута, Ноябрьска и Нефтеюганска, провела пять товарищеских матчей в Краснодарском крае.

Мы расположились в городе Тимашевске, красивом кубанском межстечке, что в двадцати километрах от столицы края, разместились в гостинице центрального стадиона. Хозяева любезно предоставили нам поле для тренировок.

Первую встречу наша команда проводила в Тимашевске с командой, играющей на первенство района. По сути дела, игра получилась односторонней, так как наш противник был откровенно слабым, о чем говорит счет — 4:0. Отличились В. Харитонов, дважды Е. Рева и М. Яцик.

Следующая игра — в г. Димитровске с местной командой, также выступающей на первенство района. И снова сургутяне по всем статьям переиграли соперников, со счетом 6:2. На сей раз голы забили В. Малыш — 2, М. Яцик — 2, В. Базуев и К. Кулаков. На одной из тренировок к нам обратился представитель югославской строительной группы с предложением сыграть с их командой, в которую входили футболисты, некогда выступавшие в первом и втором дивизионах пер-

венства СФРЮ и юношеской сборной Югославии. Игра получилась интересной. Наши противники действительно показали грамотный и технический футбол. В первом тайме ворота обеих команд остались в неприкосновенности. Во втором, в самом начале, югославы, воспользовавшись едва ли не единственной ошибкой нашего вратаря, открыли счет. Однако после этого сургутяне не растерялись, а стали наращивать темп. Но мяч не шел в ворота, несмотря на обилие голевых моментов. И только в самом конце встречи Г. Бабакаеву с близкого расстояния удалось забить ответный гол. Счет 1:1.

Следующую встречу наша команда проводила в станице Жерельевка с футболистами, которые выступают в первенстве Краснодарского края. Игра проходила с переменным успехом, острых моментов было предостаточно у обеих сторон, но более удачливыми оказались хозяева. В середине первого тайма их полузащитник отличным ударом метров с двадцати послал мяч в верхний угол ворот. А за

несколько минут до конца встречи В. Малыш сделал передачу с правого фланга, ее использовал А. Щербаков, головой гостевая команда забила гол.

Последнюю встречу наша сборная проводила с именитым спарринг-搭档нером, «Колосом» из Тимашевска, вторым призером краевого первенства и чемпионом СССР среди коллективов физической культуры общества «Урожай». Игра проходила в присутствии шести тысяч болельщиков на центральном стадионе. Здесь сургутяне не использовали три, как говорится, стопроцентных момента. В итоге — 0:0.

В пяти матчах наша команда забила двенадцать мячей, пропустив четыре, одержала две победы и три раза сыграла вничью. Самым результативным был М. Яцик, на его счету три мяча. В целом это неплохой результат перед зональными соревнованиями, которые состоятся в июле в г. Оренбурге.

Б. ГЕННАДЬЕВ,
наш нешт. корр.

ЧТОБЫ НЕ ПОТЕРЯТЬ СЕБЯ ЦЕННОСТИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

Как часто мы слышим от наших детей бесконечные надеяния «почему?». Но многие ли из нас способны на них ответить или хотя бы попытаться сделать это?

Обычно мы отвлекаемся, посылаем ребенка к другой взрослой половине семьи или вовсе заканчиваем разговор лаконичным: «Отстань!». А ведь у нас под рукой совершенно бесценные помощники, хранители опыта, зрудности, интеллекта — наши книги. И как важно вовремя научить ребенка пользоваться ими, заставить

понять, что книга — не часть интерьера, а скровища человеческой души.

Вначале через бабушкины сказки, затем через Мальвины, доктора Айболита, Карлсона приобщаются ребята к огромному миру Знаний. В школе они впервые попадают в общественную библиотеку. И здесь родителям необходимо объяснить ребенку, что книга из школьной библиотеки не может являться подставкой для чайника, записной книжкой, материалом для бумажных самолетиков...

Культура отношения к книгам определяется не обертыванием личных изданий в целлофан, а бережным обращением с любой, даже самой затрапанной и не интересной.

Я приглашаю в школьные библиотеки не только детей, но и их родителей. Здесь они могут ознакомиться с книжными выставками «Учись быть читателем», найдут рекомендательные списки литературы, библиографические указатели.

Не опоздайте с этим большим и хорошим делом. Книги созданы для того, чтобы человек не потерял себя.

Л. МЕДВЕДЕВА,
библиотекарь СШ № 4.

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Хотим выразить большую признательность работникам рентгенокабинета поликлиники ДСК. Всегда у них чисто, аккуратно. Здесь трудится чуткий и

квалифицированный персонал.

Основная заслуга в этом лежит на заведующем отделением Иване Васильевиче Кочу, который

работает в этой системе уже 6 лет. Никогда этот человек не откажет в помощи, всегда придет на выручку.

Бывшие пациенты.

НЕ ТОЛЬКО ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

Напротив здания объединения Сургутнефтегаз-жилстрой «примостился» винно-водочный магазин. Бойкое это место: толпятся тут чуть ли не ежедневно люди, припарковываются автомобили. В положенный час открываются двери магазина и начинается торговля. Выстояв очередь, покупатели уносят в сумках, дипломатах, а то и просто в руках бутылки с яркими наклейками. Лица у большинства излучают улыбки: удалось-таки сделать желаемую покупку и теперь можно скоротать вечерок с друзьями, поднять настроение, снять стресс, как объясняют не-

коющие, после напряженной трудовой смены.

Не могу понять этих людей, которым не жаль потерянных часов на терпеливое ожидание в очереди, которые беззаботно относятся к своему настоящему и будущему. Не хотят уяснить простую истину, что алкоголизм — это зло, что здоровое общество — это здоровые люди.

Запретить продавать и употреблять спиртные напитки — дело бесполезное. Это не поможет избавиться от пагубной привычки. Но заниматься пропагандой здорового образа жизни, привлекать в свои ряды сторонников — это обязанность и проф-

союзных комитетов, и комиссий по борьбе с пьянством, других общественных формирований. И такая работа должна идти не от случая к случаю, а постоянно.

В нашем объединении проводился месячник, который мы называли «За здоровый образ жизни». В подразделениях в течение этого времени читали лекции, показывали документальные фильмы, проводили рейды в общежитиях. Итогом месячника стала конференция, которая состоялась в культурно-спортивном центре «Досуг».

Перед началом ее была представлена возможность познакомиться с плаката-

ми, которые убедительно доказывали пагубность таких привычек, как пристрастие к алкоголю и курению. Участники конференции посмотрели фотографии, мультипликационный фильм «Банкет».

На этот «круглый стол» мы пригласили специалистов медицинских учреждений, правоохранительных органов, общественно-го порядка. Наши приглашения приняли представитель наркологического диспансера И. А. Мельниченко, главный врач Дома санитарного просвещения Н. В. Маркова, заместитель главного прокурора города В. А. Дзисяк, старший инспектор ГАИ Т. Н. Виноградская, врачи медсанчасти ДСК во главе с ее руководителем В. П. Пшонко.

Пьяный за рулем, алкоголизм и преступление, спекуляция винно-водочными изделиями — вот лишь небольшой круг тем, о которых вели речь участники встречи. На десятки вопросов получены конкретные ответы. Скучающих, равнодушных в зале не было, потому что разговор шел о наболевшем, о том, как вести разъяснительную, профилактическую работу в коллективах. Подобные консультации пополнили багаж знаний членов комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которым предстоит дальше вести работу на своих предприятиях.

Полезной была эта встреча. Она помогла выяснить самые жгучие вопросы, подсказать четкие ориентиры в работе общественных организаций.

«В здоровом теле — здоровый дух» — эти слова давно стали крылатыми. Но, произнося их, мы забывали прежде всего об упругости мыши, физической силе. Забывали при этом о нравственной культуре. И многое теперь приходится наверстывать. Сегодня смысл этих слов — нужно постигать заново. И звучат они теперь иначе: «Здоровый дух — в здоровом теле».

Н. ТИМОФЕЕВА,
член профкома
объединения.

ПРОГРАММА

19 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА. 6.00 —
120 минут. 8.05 — Фут-
больное обозрение. 8.35 —
«Верная Рука — друг ин-
дейцев». Худ. фильм. 10.05
— В мире животных. 11.05
— Концерт. 15.05 — Фильм
— детям. «Точка, точка, за-
пятая...» 16.25 — Концерт.
16.45 — Док. телефильм.
17.45 — Мультфильм. 18.15
— В мастерской художни-
ка С. Аликова. 18.30 — Те-
леочерк о проблемах про-
изводства детской одежды
на примере предприятий
Украины 19.00 — Концерт.
19.10 — «Водный пароход». Фильм-спектакль. 20.30 — Время. 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Про-
должение фильма-спектакля. 22.30 — Футбольное обозрение. 23.00 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-попул. фильм. 9.15 — Солнечные клярнеть. 10.10 — Итальянский язык. 10.40 — Док. телефильм. 11.00 — «Алые погоны». Худ. фильм. 1 серия. 12.10 — Док. фильм. 12.20 — Мультфильмы. 12.50 — Это волнует мир. 13.05 — «В бой идут одни ста-
рики». Худ. фильм. 14.35 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 17.00 — Порт-
рет дня. 17.10 — Док. фильм. 18.10 — Реклама. 18.15 — Киножурнал. 18.25 — Репортаж с выездного пленума Тюменского гор-
кома КПСС на моторостро-
ительном объединении.
19.10 — Спокойной ночи, малыши! 19.25 — Тюмен-
ский меридиан. 19.55 — Концерт вокального ан-
самбля «Вдохновение» [г. Мегион]. 20.15 — Фильм.

МОСКВА. 20.30 — Время.
21.05 — Прожектор пере-
стройки. 21.15 — «Хозяи-
ни». Худ. фильм. 22.55 — Новости.

20 июня, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. 6.00—120
минут. 8.05 — Мультфиль-
мы. 8.35 — «Водный паро-
ход». Фильм-спектакль.
11.05 — Это было... было...
11.25 — Док. фильмы. 11.55
— Футбол. «Спартак» — «Динамо» [Москва]. 14.55 — Концерт. 15.30 — Сибирь на экране. 15.40 — Здрав-

ству, музыка. 16.25 — «Встреча деловых людей». Передача 1-я 17.25 — Дневник VII Международного конкурса артистов балета. 17.55 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Творческий вечер композитора В. Добринина. 20.30 — Время. 21.00 — Концерт. 21.30 — Резонанс. «Европейские проблемы и новое политическое мышление». 23.00 — Мультфильмы для взрослых. 23.20 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-попул. фильм. 9.35 и 12.05 — Французский язык. 10.05 — Док. фильм. 10.25 — Фильм-концерт. 11.00 — «Алые погоны». Худ. фильм. 12.35 — Мультфильм. 12.50 — Новости. 13.00 — «Хозяин». Худ. фильм. 14.40 — Ритмическая гимнастика. 16.30 — «Несовершеннолетние». Худ. фильм. 14.20 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.45 — Портрет дня. 18.00 — Науч.-попул. фильм. 18.25 — На вопросы телезрителей отвечают юристы. 19.10 — Спокойной ночи, малыши! 19.25 — Тюменский меридиан. 19.55 — «Тюменский камвольно-суконный комбинат». Док. фильм.

МОСКВА. 20.30 — Время.
ЮМЕНЬ. 21.30 — «Алтарь Иеронима Босха». Спектакль Тюменской студии ТВ. 22.15 — Фильм.

МОСКВА. 22.30 — Утренняя почта [повторение]. 23.00 — Новости.

21 июня, СРЕДА
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Здравствуй, музыка. 8.30 — Клуб путешественников. 9.30 — III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 10.25 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Италии — сборная СССР. Сборная Югославии — сборная

Греции. 15.05 — Концерт. 15.55 — Встреча деловых людей. Встреча 2-я. 16.55 — Философские беседы. 17.55 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Италии — сборная СССР. Сборная Югославии — сборная Греции. 19.30 — Литературно-художественный видеоканал. В перерыве — 20.30 — Время. 22.00 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм о В. Стрельчикове. 9.45 — Экспедиция в XXI век. 10.30 — Фильм-концерт. 11.00 — «Завтрак на траве». Фильм — детям. I серия. 12.05 — Концерт. 12.20 — Испанский язык. 13.00 — «Возвращение Урумзага». Худ. фильм. 14.20 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 17.40 — Портрет дня. 17.50 — «На войне маленьких не бывает». Фильм 1-й. 18.25 — Обсуждаем новый кинофильм «Отцы». 19.10 — Спокойной ночи, малыши! 19.25 — Тюменский меридиан. 19.55 — Решение социальных вопросов в АТХ Главтюменьгеологии.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — Песни Советской Армии.

ЮМЕНЬ. 22.15 — Коллаж. 9-й выпуск.

23 июня, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Свидетель». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 10.40 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Испании. 12.00 — Человек. Земля. Вселенная. 13.00 — Открытый рояль... 14.50 — Док. телефильм. 15.10 — Литературная игра для старшеклассников. 16.40 — Экологическая программа. 17.40 — Интерсигнал. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Испании. 19.45 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Док. фильм. 21.55 — Мультфильм для взрослых. 22.15 — Фильм-концерт. 23.05 — Взгляд.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм с участием Грибова, Яншина, Фрейндлих. 9.35 — Концерт. 10.00 и 12.20 — Английский язык.

серии. Впервые — Время. 22.20 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм о В. Стрельчикове. 9.45 — Экспедиция в XXI век. 10.30 — Фильм-концерт. 11.00 — «Завтрак на траве». Фильм — детям. I серия. 12.05 — Концерт. 12.20 — Испанский язык. 13.00 — «Возвращение Урумзага». Худ. фильм. 14.20 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 17.35 — Портрет дня. 17.45 — Мультфильм. 18.05 — Науч.-попул. фильм. 18.25 — Продолжение разговора о международных отношениях. 19.10 — Спокойной ночи, малыши! 19.25 — Тюменский меридиан. 19.55 — Откровенный разговор.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 23.20 — Концерт.

ночи, малыши! 19.25 — Дек. фильмы. 20.30 — Время. 21.05 — «Ревю за шесть крон». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 22.15 — Спортивная программа.

25 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортивного». 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — Служу Советскому Союзу. 10.30 — Утренняя почта. 11.00 — Вокруг света. Альманах. 12.00 — В гостях у сказки. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Мультфильм. 15.05 — III Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.40 — Сельский час. 16.40 — Международная панорама. 17.25 — Мультфильмы. 17.50 — Поэт И. Понаровская.

19.00 — Встреча в концертной студии Останкино с кинорежиссером Р. Быковым. 20.30 — Время. 21.05 — Здравствуйте, доктор. 21.20 — Футбол. Кубок СССР. Финал. «Торпедо» — «Днепр». Впервые — 22.10 — Спорт для всех.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись! 7.45 — «Анна Павлова». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 10.00 — Эхо: события недели.

10.15 — Телемост «Сахалин-Хоккайдо». 11.25 — Передача из Махачкалы. 11.55 — «Гражданский искал». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 14.15 — Док. фильмы. 15.10 — Легкая атлетика. Матч сборных команд Великобритании, США, СССР, ФРГ. 16.10 — Вас приглашают молодежная редакция ЦТ. 19.10 — Спокойной ночи, малыши! 19.25 — Вас приглашают молодежная редакция ЦТ. Часть I. 20.15 — Здравствуйте, доктор. 20.30 — Время. 21.05 — «Неоконченная пьеса для механического пианино». Худ. фильм. 22.40 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. 23.30 — Вас приглашают молодежная редакция ЦТ. Часть III.

В программе возможны изменения.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

16 июня. «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» — в 11, «КОНДОР» — в 13, 23. «ДО ПЕРВОЙ КРОВИ» — в 15.30, 18.10, 20.30. 17 июня. «КОНДОР» — в 11, 23, «ДО ПЕРВОЙ КРОВИ» — в 13, 15.30, 18.10, 20.30. «РУБИН»

16—17 июня. «БЕГЛЦЫ», «ВЕСЕЛЕНЬКОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» — в 12, 15, 18, 21. «ГЕОЛОГ»

16—17 июня. «ЖЕМЧУГ» (2 серии) — в 18.30, 21, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

16 июня. «КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК» — в 10, СЕРИЯ МУЛЬТИФИЛЬМОВ «БАБА-ЯГА ПРОТИВ» — в 11.30, МУЛЬТИФИЛЬМЫ (1 часть) — в 13, «КРАСНАЯ ЖАРА» — в 15, 17, 19.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ,

ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6]:

В Сургутскую типографию — линотипистов.

В отдел архитектуры и градостроительства — заведующего геодезическим сектором. Обр. по тел. 2-19-76, 2-19-70, каб. № 209.

В объединение общественного питания Сургутского райпотребсоюза — во вновь открываемое кафе в микрорайоне № 25 поваров-бригадиров, поваров, кухонных рабочих, посудниц, посудосборщиц, уборщиц; в

кафе «Рябинушка» — кухонных рабочих, посудниц, посудосборщиц, уборщиц; в столовую рыбоконсервного комбината — поваров, кухонных рабочих, посудниц.

По извещению № 680 — специалистов со стажем

проектной работы — архитекторов, инженеров — конструкторов, инженеров-электриков, инженеров-автоматчиков, плотников-бетонщиков, электрогазосварщиков, монтажников — стропальщиков, плотников, штукатуров-маляров. Работники института пользуются всеми северными льготами. Выплачиваются районный коэффициент к заработной плате 0,5, предоставляется место в общежитии.

В отдел вневедомственной охраны при УВД Сургутских горрайисполкомах — электромонтеров охранно-пожарной сигнализации, сторожей, контролеров, водителей. Обр.: ул. Маяковского, 21, телефон 2-57-81.

В Сургутский УРС ССО Запсибэлектросетьстрой — экономиста — финансиста в плановый отдел, товароведа продовольственных то-

варов (временно, на период декретного отпуска), секретаря — машинистку (временно, на период декретного отпуска).

Проезд авт. № 4, 100, 105 до ост. «МК-114».

РАЗНОЕ

Объявляется набор учащихся в 11-й педагогический класс при горно-технической школе. Документы принимаются с 15 июня по 25 августа 1989 года. Начало занятий с 1 сентября 1989 года без отрыва от производства. Справки по телефону 2-08-86.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 18 июня, с 10 до 16 часов, без перерыва на обед, работают магазины орса геологии и орса по торговле промтоварами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз.

На территории магазина № 17 «Все для дома» орса геологии 18 июня в 10 часов проводится ЯРМАРКА

по продаже продовольственных и промышленных товаров, кулинарных и кондитерских изделий.

Добро пожаловать за покупками!

Владельцы автомашин, мотоциклов, мотороллеров, мопедов, лодок, желающие их продать, ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ услугами объединенной хозрасчетной дирекции «КОМИССИОННЫЕ ТОВАРЫ».

Магазин № 1 проводит оформление документов по купле-продаже и дает техническое заключение, рекомендации по предпродажной подготовке, а также производит прием исправных автозапчастей и

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА: электрические станции; электротехнические системы и сети; промышленная теплоэнергетика; электроснабжение промышленных предприятий. Вступительные экзамены [физика, математика — письменно, сочинение] проводятся в городе Сургуте с 18 по 25 июля 1989 года.

Прием документов — с 3 по 16 июля по адресу: мкрн. энергетиков, школа № 9, часы работы с 10 до 17.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.